

◀ 上接 06 版

3 试婚有风险 有可能得不偿失

每个人对于爱情，对于婚姻的需求都是不一样，所以，每个人的选择也有不同。

家住象山区安新洲附近的余女士就不支持婚前试婚行为。余女士说，女孩子要慎重选择试婚，她不赞同试婚是为了知道对方合不合适的说法，在一起的时间久了，自然能从对方的言谈举止中看出对方是什么样的人，有没有必要更进一步。

住在翠竹路附近的谭女士也同样不支持试婚行为。谭女士说，在她身边就有因为试婚后分手的例子，两人在一起同居了6年，因为男方觉得没有新鲜感，所以出轨，两人分手了，期间女方还为男方打过一次胎，女方不仅浪费了青春，心理和身体也都受到了伤害。

“我是一个比较保守的人，我觉得试婚对于女性来说没有什么好处。”在五里店附近工作的马女士说，试婚对女性来说很不公平，如果一个男人是真心实意对你好，根本不用试婚，就能直接结婚。而且试婚也不受法律保护，如果出现了财务等方面矛盾也很难算得清楚，存在风险和隐患。

马女士的看法在本报开展的调查中也有体现，在“您为什么不支持试婚？”的问题中，不支持的20名受访者中，有80%的人选择“缺少法律保障，有人身安全隐患”。而“婚前同居不符合道德要求”和“可能婚后新鲜感消磨过快，‘七年之痒’提前到”各占55%。可见，缺少法律保障是多数受访者担心的问题。

4 专家：试婚有利弊 要谨慎

桂林市和谐心理教育培训学校心理咨询专家谢裕中认为，从心理学角度来说，现在的价值观念多元化，人们的道德包容性增强，还有人们的物质条件也达到了一定的水准，有条件试婚同居，从社会观念上来说，也能包容和接纳。这也是一个时代的产物。

从试婚有利的一面来说，两个人同居在一起，有利于相互深层次、全方位了解，对今后的婚姻可以说是有利的一个方面。如果不同居在一起，有些个性、喜好、生活习惯，双方可能就了解得不那么清楚，到婚后再去磨合，有些可能就会产生严重的冲突，甚至导致婚姻破裂。如果说在婚前有一段试婚同居的时间，磨合了相互之间不同的生活习惯、价值观念，并且达成了共识，这对今后的婚姻，是能起到一个稳定的积极作用的。

从试婚的弊端方面看，婚前试婚同居有它潜在的危害，要谨慎。比如同居期间，如果怀孕了，双方又不能结婚，这会女性造成身心上伤害。

谢裕中建议，如果试婚同居，期间应加强相互间的交流，做到深层次的相互理解、谅解或接纳。在婚前就磨合好个人的生活习惯、价值观念或行为习惯，为今后的婚姻，奠定一个良好的基础。另外，需要提醒的是，双方在同居期间要做好避孕措施等。

广西亚卓律师事务所卢盛喜律师表示，试婚顾名思义就是男女双方未登记结婚而先行同居，法律上称之为同居关系。同居关系必然会牵扯到债权债务、财产和人身损害方面的法律问题。

卢盛喜说，对于债权债务方面的问题，也是分对内和对外。对外的债务若是共同的债务，一般都需双方签字或者有其他证据证明共同认可，否则对外仅有的一方签字或认可的债务一般是认定为个人债务。对内方面，因同居期间双方会有相互间的转账，对于双方通过银行、微信和支付宝等的转账，最好备注清楚是因何转账，如用于什么方面的开支等。有的甚至会出现男女之间借款的问题，那么也应当出具借条之类的债权债务凭证。

第二个方面涉及的是财产问题。比如购买不动产或动产，各方也应保留支付相应款项的票据，以备不时之需。再次就是涉及到人身损害关系，若出现意外怀孕的情况，最好通过微信或者电话录音的形式，确定对于意外怀孕双方的处理意见和协议结果，以便更好地维护女方的合法权益。

记者周子琪

图说婚恋

本期关键词：试婚

针对试婚问题，51位市民参与了本报设计的问卷调查，通过他们的选择数据结果，可以了解大家对试婚的基本看法。

您或者周围朋友有正在或准备试婚的吗？（单选）



您的性别以及您对试婚的态度是？（单选）



您为什么支持试婚？（多选）



您为什么不支持试婚？（多选）



您自己的情感状况会影响你对试婚的态度吗？（单选）



数据整理/记者邢刚 图表制作/美编钟涛